

邹城农商银行
推动绿色产业发展

为做好绿色金融这篇大文章,山东邹城农商银行着力通过金融手段促进可持续发展,将金融资源引入工业镇,以支持和推动绿色产业发展,提高资源利用效率,降低环境污染,实现经济发展与环境保护的“双赢”。

大学毕业后,邹城人邵海洋选择回到家乡创业。经过数年发展,他逐步积累了丰富的芦笋种植经验,成立了邹城市海之洋芦笋种植专业合作社,并邀请周边村民一起种植芦笋。然而持续的资金投入,消耗了他大量的积蓄,资金短缺的问题让他头疼不已。就在这时,邹城农商银行太平支行工作人员在走访中了解到这一情况,随即为他发放200万元信贷资金以支持其芦笋种植事业走上产业化发展之路。如今,在邵海洋的带动下,当地生态农业越发兴旺,创新绿色产业项目层出不穷,山药、莲藕等新兴作物种植产业发展势头良好。

邹城农商银行积极做好绿色金融推广工作,大力促进绿色产业发展,推动绿色经济转型升级。截至目前,该行累计为75家相关企业发放绿色贷款2.42亿元,为乡村振兴发展提供了充足的金融助力。

于春华

漳泽农商银行
护航医疗健康产业提质增效

近年来,山西漳泽农商银行切实提升自身的政治站位和社会责任感,秉持以“客户为中心”的服务理念,扎根地方经济发展,把工作的着力点放在支持医疗产业上,积极主动向医药类企业和医疗机构源源不断“输血”“通电”,为地方医疗健康产业的提质增效提供强有力的金融支持。

山西某科技有限公司位于长治市海阳工业园区内,主要聚焦高温合金精密制造行业,专注于医疗器械人工关节产品铸锻件和航空航天材料的研发、生产和销售。今年以来,由于上游零部件稀缺及研发费用的增加,让企业发展面临巨大的资金压力。该行客户经理孙瑞君在外营销时了解到这一情况,立即与企业负责人张先生进行了沟通交流,进一步了解企业的发展情况、金融需求,并开通“绿色办贷通道”、优化办贷流程,向该企业发放200万元贷款,助力该企业实现高质量发展。

张立凤

奇台农商银行
“辣椒贷”奏响增收“椒”响曲

2023年,辣椒产量高、销量好,这让家住西北湾镇柳树河子村的李丰成萌生了扩大种植规模的念头,但育苗、肥料等投入也随之大增,资金问题让他犯了难。就在此时,新疆奇台农商银行西北湾支行客户经理在走访过程中了解到这一情况,主动上门为其快速办理了一笔49万元的“辣椒贷”,帮助他成功拿到订单合同并增种辣椒54亩,取得净利润10.8万元。

长期以来,该行以“农商银行+企业+农民专业合作社+农户”模式为着力点,创新推出特色信贷产品“辣椒贷”,并根据客户实际情况,为其制定“一对一”差异化金融服务方案,为当地辣椒种植户、辣椒经纪人、辣椒加工企业等辣椒产业链经营主体提供专属的信贷资金支持。

该行立足支农支小市场定位,持续加快金融服务及产品创新,加大信贷资金支持力度,着力为县域农业发展“输血供氧”、为乡村振兴“蓄势赋能”,助力当地“农业增效、农民增收、农村增活力”。

白雪娟

右玉农商银行
加大养殖业信贷支持力度

近年来,山西右玉农商银行把支持辖内养殖业发展作为服务乡村振兴的重要抓手,着力做好“土特产”这篇文章,以实际行动为乡村振兴注入金融“活水”。

该行按照“因户施策、精准投放”的原则,有效配置信贷资源,深挖目标群体,及时掌握各类经营主体的金融服务需求,并通过送“贷”上门的方式切实解决其创业融资难题。

与此同时,该行建立“白名单”制度,明确支持重点,并探索对产业化龙头企业的授信安排方式,以产业振兴为重点,以助推乡村振兴为目标,着力加大信贷供给,提升服务水平。

该行以“七进”活动为抓手,安排各营业网点工作人员稳步推进农户信息建档工作,优选特色产业聚集、信用环境好、村“两委”凝聚力强的行政村推进农户信息建档,动态更新网格片区的农户信息名单并定期开展回访,主动进村入户带动存款、放款码等多项业务发展,不断加大对相关领域的信贷支持,促进农户增收致富,进一步夯实发展基础。

卢雪健

天津滨海农商银行锚定“专精特新”企业

提供便捷高效金融服务

近年来,为更有效地为“专精特新”企业提供金融赋能,天津滨海农商银行积极发挥资源禀赋优势,助力金创区建设,加大对科技型小微企业的金融支持力度,通过创新专业化的运营模式、差异化的管控机制、特色化的产品体系,给予天津本地科技型小微企业更优质、便捷、高效的金融服务。截至2024年6月末,该行服务“专精特新”中小企业贷款余额14.6亿元,较上年末增加11.09亿元。

在2024年授信政策中,该行明确将“专精特新”中小企业,特别是从事制造业核心基础零部件、先进基础工艺和关键基础材料等领域的中小企业列为重点支持对象;同时制定《金融支持“专精特新”中小企业高质量发展工作方案》,建立“专精特新”企业专项工作机制,进一步推动优质中小企业特色产品及信贷业务精细化管理;并加大对“专精特新”中小企业信贷投放力度,实行专属政策、专属产品、专业团队和优先受理、优先审批、优先放款的服务模式,为科技型企业带来实实在在的优惠和便利。

天津滨海农商银行结合天津地区



山西省运城市长垣县位于国家重点水利枢纽工程——黄河小浪底水库的回水区中段,渔业资源十分丰富。为支持当地渔业产业做大做强做优,山西长垣农商银行实施“一户一策”“一社一策”“量身定做”等经营策略,加大信贷投放力度,助力当地渔民增收致富。图为该行工作人员深入一线了解白对虾养殖情况。

郭倩 杨蓬博

竹山农商银行南门小微支行做实“六访六增”
深耕细作拓市场 优化服务提质效

自省市行党委部署“开展六访六增,践行四下基层”活动以来,湖北竹山农商银行南门小微支行积极谋划,精心安排、结合实际,实行“厅堂+外拓”走访对接模式,推动业务发展方式由“抓业务”向“抓客户”转变,着力将“六访”工作转化为“六增”实效。截至9月22日,该支行工作人员累计走访流失客户209户、“沉睡客户”345户、新型农村经营主体及小微企业139户、重点企业1户、个体工商户248户、村组和社区客户172户,各类客户走访率均达到100%。

该行通过全面梳理辖内六类客户清单,组织工作人员实行精准对接,确保“任务到天、责任到人”。针对流失客户和“沉睡客户”,该行明确责任人每天对一定数量的客户进行实地上门拜访和电话回访,通过“人码合一”

平台实时查看进度,确保工作实效;同时充分调动行内现有人员,通过“内外勤联动、前后台搭班”的方式,划分走访小组,深入推进客户走访对接营销,对周边绿松石城商户、五福堂商户、桃花源街区商户逐一上门,宣传介绍金融产品政策,收集整理客户需求清单并做好跟踪服务,以提升服务覆盖面。

客户黄某筹划在桃花源街区经营一家火锅店,在装修中后阶段,因赶工期导致出现资金缺口。正在他一筹莫展之际,黄某想到了前期开展深入走访的竹山农商银行南门小微支行客户经理,随即通过其留下的名片与该客户经理取得联系。在了解到客户的急迫需求后,该行坚持特事特办,当天上午受理黄某的贷款申请并立即录入系统,随后快速通过系统审批,于当天下午5点40分即完成了30万元贷款的放款出账。拿到了该支行发放的贷款,黄某的脸上终于浮现了笑容,对该支行的工作效率赞不绝口。

李德齐

龙游农商银行发力绿色金融

助力花菇产业“碳”索新蓝海

近日,浙江香满亭生物科技有限公司(以下简称:香满亭)的花菇产品有了一张新的身份证——产品碳足迹证书。据悉,这是浙江省首张工业化花菇生产碳足迹认证证书,这也标志着“龙游花菇”正式拥有了通往国际市场的通行证,其全球销售之路也随之畅通。“今后,没有碳足迹证书的花菇产品将无法出口至欧盟国家,这张证书就是我们企业的‘绿色护照’。”香满亭董事长朱佑存兴奋地说道。

产品碳足迹证书不仅彰显了工业化生产的绿色效益,更凸显了产品“优质、安全、可溯源、环保”的全方位优势。随着这一证书的获得,近期前来香满亭考察的国际客商明显增加,海外订单纷至沓来。与香满亭合作已有3年的日本客商在获悉香满亭取得碳足迹证书后,立即派人前来实地考察,随后与香满亭正式签约,每周向香满

亭订购6000斤干菇。

“这一切,都多亏了龙游农商银行一直以来的支持。”朱佑存感慨地说道。2022年初,香满亭成立不久,自培花菇刚上市销售,公司前期开支较大,面临着资金紧张的问题。在得知这一情况后,浙江农商联合银行辖内龙游农商银行为这家初创企业提供了300万元“小微易贷”,为其前期生产经营提供助力;2023年初,香满亭的经营模式经过市场验证,数字化大棚项目开始批量化建成,龙游农商银行又为其提供了680万元“衢担总对总”贷款,帮助其实现数字化转型,完成由工业型农业向智慧型农业的过渡,并为低碳数据的采集奠定基础;2023年末,香满亭在养菇中心、科研大楼、循环农业等项目上需要资金支持,龙游农商银行又为其提供了300万元“政银担”贷款和500万元“政保共担贷”,帮助

其进行产业链深化。在此基础上,龙游农商银行携手省、市、县三级政策性担保公司助力其“智慧农业”实现绿色化、低碳化转型,为衢州地区花菇行业发展建立了标准。

绿色发展是高质量发展的底色,新质生产力本身就是绿色生产力。一次次金融“活水”的持续浇灌,该行助力香满亭“智慧农业”茁壮成长,一张碳足迹证书见证了香满亭花菇从“智慧农业”到低碳农业的转型过程。该行作为小微企业的坚实后盾,积极投身“五链融合”的深刻实践中,以创新金融服务积极培育以农业企业为核心的战略性新兴产业和未来产业,并针对绿色低碳行业推出“碳普惠”“碳小微”等贷款,配套“科技贷”“知识产权质押贷”等贷款助力地方产业绿色升级,加快形成县域新质生产力,推动农业产业高质量发展。

徐麟康 蔺莉颖

莱州农商银行

让竹荪产业林下生“金”

近日,山东莱州农商银行客户经理来到莱州市平里店镇姜娜苹果园内进行贷后检查。苹果园内,一朵朵身着“雪白长裙”的竹荪破土而出,长势喜人。“今年,我们首次种植竹荪就获得成功,而且长势特别好,来自北京、青岛、济南的订单源源不断,收益十分可观,这背后多亏了农商银行给予我们的大力支持!”姜娜欣喜地说道。

2023年,姜娜在一次菌菇种植技术交流会上了解到林下种植竹荪技术,随即着手准备种植竹荪,然而资金紧张问题却成了摆在姜娜面前最大的难题。该行客户经理在走访过程中了解到姜娜的想法后,根据其实际情况为她量身

制定了金融服务方案,第一时间为其授信50万元循环贷款,就此激活了姜娜的“致富密码”。

为推动农业农村高质量发展,莱州农商银行聚焦重点领域和关键环节,充分发扬“大挎包”优良传统和“大脚板”作风,组织工作人员常态化开展送金融下乡和志愿服务,持续推动“机构下沉、人员下沉、服务下沉”,切实在田间地头、企业车间、城镇社区建设“百姓的流动银行”和“家门口”的银行。截至目前,该行已发放实体贷款131.6亿元,较年初增长11.4亿元;涉农贷款113.4亿元,较年初增长12.8亿元。

迟兆强 孙媛 王悦铭

海门农商银行

金融扶持政策成功“出圈”

2018年,“90后”梁永春怀揣着对乡村的热情,毕业后回到家乡,在江苏省南通市海门区四甲镇胜安村承包了50亩土地种植樱桃。经过几年的摸索,梁永春克服了种种困难,成功找到了适合海门气候的樱桃品种,就此开始了樱桃的规模化种植。

随着樱桃种植步入正轨,梁永春创立南通市果香园生态农业科技发展有限公司,并计划逐步实现机械化转型,但购买机械设备所需的资金成了制约其发展的“拦路虎”。正当他一筹莫展之际,江苏海门农商银行客户经理上门走访,得知他的需求后,立即向他推荐

了“海享贷”,并在审核通过后迅速为他提供了20万元信用贷款。

有了这笔信贷资金的支持,目前,梁永春的果园已实现最大限度的机械化改造,其产出的樱桃品质优良,为他带来了可观的经济收益。看到了他的“成绩”,周围农户纷纷上门“取经”,让梁永春的机械化种植经验和海门农商银行的金融扶持政策成功“出圈”。

以金融“活水”赋能特色产业,近年来,海门农商银行的“全链条”服务已实现对农户生产全过程的“兜到底”,解决了广大农户生产经营中的金融需求,让丰收硕果更加甘甜。

韩培培 黄佳亮

北川农商银行

联合开展巾帼人才“政银企”座谈会

为深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,进一步优化营商环境,搭建起“政府指导、农商服务、企业发展”三位一体的合作平台,日前,四川北川农商银行携手县妇联、县政务服务和行政审批局,在曲山镇石椅村联合召开巾帼人才“政银企”座谈会。县委常委、总工会主席车韵飞,相关县职能部门女干部及巾帼企业代表共数十人参加会议,会议由副县长母鑫玥主持。

会上,该行党委书记、董事长甄丽专题介绍该行特色产品及金融服务,并表示北川农商银行将坚守市场定位,主动靠前服务,进一步加强与政府、企业的沟通与合作,不断提高金融服务的精准度与满意度,为巾帼精英企业发展创

造有利条件,为推动北川经济社会高质量发展贡献金融力量。

车韵飞作主题讲话,她对北川农商银行为县域经济社会发展作出的积极贡献给予充分肯定,并希望北川农商银行充分发挥地方金融主力军的主观能动性,继续拓宽金融服务领域,创新服务模式,加大对各企业的信贷投入,为产业发展提供强有力的金融支持,为地方经济的可持续发展注入强劲动力。她要求,各方要以此次“政银企”座谈会为契机,进一步凝聚共识、坚定目标、汇聚力量,在支持企业做大做强上实现新的突破,在推动社会和谐中体现新的担当,在促进巾帼素养提升上实现新的进步。

袁婷

泗阳农商银行

助力龙头企业转型升级

近日,江苏泗阳农商银行通过精准对接、高效服务,成功助力当地畜牧业龙头企业——泗阳县一品牧业有限公司实现转型升级,彰显了该行在服务地方经济、促进农业现代化等方面发挥的积极作用。

泗阳县一品牧业有限公司是一家由退役军人葛飞创立的,集奶牛养殖、销售、饲料购销、生牛乳销售于一体的综合性现代化生态农业企业。近年来,市场环境的变化迫使该企业加快转型升级的步伐,大量的资金投入让葛飞一时犯了难。正在他一筹莫展之际,泗阳农商银行向他伸出了援手。

泗阳农商银行组织专业团队对该企业开展授信调查,量身定制金融解决

方案。不到一周时间,一笔400万元的贷款便成功发放到葛飞手中,为该企业的转型之路奠定了坚实的基础。

泗阳农商银行的这一行动,是其深耕本土、服务“三农”的缩影。今年以来,该行紧紧围绕乡村振兴主线,持续推动金融服务向乡村延伸,助力特色产业提档升级;并通过多轮次的走访调研,精准把握农户和涉农企业的金融需求,持续创新金融产品,优化服务流程,确保金融资源精准滴灌到每一个需要支持的角落。

截至8月末,该行农林牧渔类贷款余额已达17.4亿元,较年初增长1.85亿元,有力促进了当地农业产业的快速发展和农民增收致富。

王彬

象州农合行象州支行

首家“个私主题银行”揭牌成立

近日,广西壮族自治区象州县首家“个体工商户、民营企业主题银行”在广西象州农合行象州支行揭牌成立。据悉,“个体工商户、民营企业主题银行”是广西壮族自治区市场监管局与广西农商联合银行联合打造的,致力于为个体工商户、民营企业发展提供政策服务和金融支持的专营网点。

象州农合行“个体工商户、民营企业主题银行”以“育苗扶壮”为主题,聚焦小微企业和个体工商户的经营状况和困难需求,开展个体工商户分型分类精准帮扶工作,制定对“名特优新”个体工商户支持培育措施,共同有效助力小微企业、个体工商户发展增量提质。截

至8月末,象州农合行为4518户个体工商户、民营企业提供贷款支持,贷款余额38.65亿元。

下一步,象州农合行将以“主题银行”成立为契机,切实为个体工商户和民营企业提供注册登记、办理年报、银行开户、融资政策咨询等“一站式”金融服务,为个体工商户、民营企业提供“一对一”的融资指导,提供“个人经营贷”“民营企业贷”“企税贷”“桂盛商税贷”等系列信贷产品,并在授信条件、贷款利率、期限及担保方式等方面制定专属精准帮扶工作,制定对“名特优新”个体工商户支持培育措施,共同有效助力小微企业、个体工商户发展增量提质。截

韦友帅